

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ларионовой Ирины Георгиевны на тему «Формирование межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Поступательное развитие региональных полиграфических предприятий способствует повышению конкурентоспособности отечественной полиграфической отрасли. Современное состояние регионального полиграфического производства характеризуется снижением рентабельности, сокращением объемов инвестиций, активным распространением электронных средств визуализации информации. В связи с этим особую значимость приобретают вопросы о выборе стратегии развития полиграфических предприятий в условиях усиливающейся неопределенности внешней среды, а также эффективного инструментария диагностики и оценки уровня результативности взаимодействия субъектов регионального полиграфического рынка. С учетом инновационной направленности развития полиграфической отрасли разработка моделей и организационно-экономических алгоритмов формирования межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона, представляется обоснованным и рациональным. Все выше обозначенное определяет своевременность и актуальность темы диссертационного исследования Ларионовой И.Г.

Следует отметить проведенные автором анализ взглядов представителей экономической науки различных школ и направлений на объяснение процесса межфирменного сетевого взаимодействия, что позволило более полно раскрыть сущность межфирменных сетей в региональном полиграфическом комплексе и выделить их отраслевые особенности.

По нашему мнению, наиболее существенными положениями, обладающими научной новизной и значимостью, являются:

- обоснование целесообразности межфирменного сетевого взаимодействия в региональном полиграфическом комплексе, базирующегося на процессе коллaborативности (с. 9-10);
- декомпозиция процесса определения эффективности межфирменного сетевого взаимодействия в региональной полиграфической отрасли (с. 13-14);
- формирование интегративной системы взаимодействия в региональном полиграфическом комплексе (с. 15-16);

– разработка модели мультиотраслевой региональной межфирменной сети в полиграфии, с учетом ключевых отраслевых особенностей и результатов проведенного анкетирования среди специалистов полиграфической отрасли Краснодарского края (с. 17-20).

Подтверждая научную новизну и положительные стороны работы, следует отметить отдельные недостатки, связанные с тем, что автором предлагается система показателей оценки результативности региональных межфирменных сетей, в которую сонскатель включает как абсолютные (объем производства в стоимостном выражении и натуральных единицах), так и относительные показатели (коэффициент загрузки оборудования, рентабельность производства). Представляется, что построение параметрической системы требует однообразия её компонентов.

Указанное выше замечание не влияет на общую положительную оценку работы. На основании содержания автографата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Ларионовой Ирины Георгиевны на тему: «Формирование межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ведущий научный сотрудник
центра региональной экономики и
межбюджетных отношений
института финансово-экономических исследований
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего
образования «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д. э. н., доцент

Светлана Владимировна Макар

125009, Москва, Тверская улица, д. 22Б, стр. 3,
телефон: +7-495-699-34-84, E-mail: svetwn@mail.ru



С. В. Макар

ЗАВЕРЯЮ
секретарь Ученого совета
финансового университета

Д. А. Омаров
2015 г.